



# Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • http://narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 29 июня 2013 года, № 126 (5770)

Суббота

## Любовь и гордость моя, родной Узбекистан!

НАША СТРАНА приближается к своему самому главному, самому священному празднику — 22-летию государственной независимости. В постановлении Президента страны о подготовке и праздновании этой знаменательной даты подчеркивается, что в нашей стране стало доброй традицией всесторонней подготовкой повсеместно отмечать самый великий, самый дорогой праздник — День независимости. В преддверии торжества, которые в этом году проводятся под девизом «Любовь и гордость моя, родной Узбекистан!», каждый из нас, оглядываясь на пройденный путь, подводит итоги проделанной работы, осознавая, благодаря каким усилиям и самоотверженному труду достигнуты нынешние результаты.

Прошедшие годы показали, что наш народ, несмотря ни на какие трудности и испытания, проявил твердую волю, решимость и стойкость, доказал приверженность идеям независимости, завоевал уважение во всем мире.

Мечта о великом будущем, ставшая краеугольным камнем идеи национальной независимости, основана на прочном фундаменте — на широко известных пяти принципах «узбекской модели» развития, автором которой является Президент Ислам Каримов, возглавивший возрождение страны и нации. Эта модель доказала свою жизнеспособность и приносит конкретные позитивные результаты.

Главное в этой модели, что реформы проводятся не ради реформ, а ради интересов человека. И то, что народ осознал всем своим сердцем правоту и глубину этих слов, обеспечило успех преобразований во всех областях жизни, благодаря чему республике удалось достичь



Фото: Х. Поляева.

## Бесценное достояние — великое будущее

значительных успехов в экономике и социальной сфере.

В качестве примера можно привести выделение земельных участков населению, на основании чего 2,5 миллиона семей получили 700 тысяч гектаров орошаемых земель. Это помогло разрядить

обстановку, решить ряд насущных проблем в сельской местности и тем самым сохранить мир и стабильность в республике. А главное, подобные преобразования, направленные на интересы каждого конкретного человека, укрепили в умах людей веру в существование справедливости. Все

поняли, что независимость является для каждой семьи и всего народа бесценным даром, который нельзя ни с чем сравнить. Еще на заре независимости экономика была деидеологизирована, направлена на социально ориентированный рынок.

### Короткой строкой

#### Высокий темп

развитию сферы услуг придан в Навоийской области. Только за пять месяцев их оказано в регионе на 882, 3 миллиарда сумов, что на 9,2 процента больше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. В сельских районах этот показатель вырос на 21,5 процента. Важно отметить, что за счет создания новых и расширения действующих предприятий данной сферы создано почти 3 400 рабочих мест. По данным областного управления статистики, на предприятиях по оказанию различных услуг сегодня трудятся 116,8 тысячи человек.

#### Финальный этап

конкурса «Самый лучший информационно-ресурсный центр среди профессиональных колледжей и академических лицеев» состоялся в Намангане. В нем приняли участие работники ИРЦ, ставшие победителями областных этапов состязаний. Конкурсанты продемонстрировали свои знания и навыки по обогащению библиотечного фонда, оснащению ресурсных центров, работе с книгами, а также в сфере ИКТ. Особое внимание при определении победителей уделялось умению участников создавать в профессиональных колледжах компьютерную базу данных и веб-сайтов. В итоге победителем признан информационно-ресурсный центр промышленного колледжа города Зарафшана Навоийской области.

#### Стал победителем

чемпионата Азии по классическим шахматам в возрастной группе до шести лет наш юный соотечественник Исламбек Синдаров. На юниорском первенстве континента, прошедшем в Иране, Исламбек одержал победу во всех проведенных партиях, показав стопроцентный результат. Он стал также чемпионом по рапиду и блицу. В командном зачете узбекские шахматисты заняли четвертое место среди 20 стран.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

### СЕМИНАРЫ

## Роль СМИ в осуществлении общественного контроля

ОДНОЙ из законодательных инициатив, выдвинутых главой государства в Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране, является разработка и принятие Закона «Об общественном контроле в Республике Узбекистан». Ознакомлению журналистов центральных и региональных изданий с особенностями проекта этого закона был посвящен семинар, проведенный Общественным фондом поддержки и развития независимых печатных СМИ и информационных агентств Узбекистана.

В нем участвовали депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса, специалисты Академии государственного управления при Президенте Республики Узбекистан, Института мониторинга действующего законодательства, представители Министерства юстиции, Независимого института по мониторингу формирования гражданского общества, НАННОУз, фонда «Махалла», Центра изучения

общественного мнения «Ижтимоий фикр» и эксперты сферы.

Тема семинара — «Вопросы повышения ответственности СМИ в обеспечении общественного контроля за деятельностью органов государственной власти и управления» вызвала большой интерес у молодых журналистов из Бухарской и Навоийской областей, которые в эти дни пополняют свои знания и опыт в столице.

На мероприятии отмечалось, что в нашей стране создана законодательная база деятельности органов государственной власти и управления, информирования общественности о принимаемых ими решениях. Наряду с обеспечением открытости деятельности органов государственной власти и управления эта база создает широкие возможности и для средств массовой информации в эффективной реализации своих функций.

### ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИИ

## Итоги конкретных мер

В УЗБЕКСКОМ агентстве автомобильного и речного транспорта состоялась пресс-конференция, посвященная вопросам совершенствования законодательства в сфере безопасности дорожного движения и эффективности его исполнения.

В Узбекском агентстве автомобильного и речного транспорта состоялась пресс-конференция, посвященная вопросам совершенствования законодательства в сфере безопасности дорожного движения и эффективности его исполнения.

Как подчеркнул в своем выступлении исполняющий обязанности заместителя начальника агентства Т. Джамалходжаев,

понятие «безопасность дорожного движения» является неотъемлемой частью автотранспортной службы. О масштабах автотранспортной деятельности ярко говорит тот факт, что в целом по республике на автомобильном транспорте осуществляется перевозка 98,5 процента объема пассажиров и 90,5 процента объема всех грузов.

### МЕРОПРИЯТИЯ

## Инвестиции в частную собственность

ХОДУ ИСПОЛНЕНИЯ программы приватизации государственного имущества и предоставляемым возможностям для иностранных инвесторов была посвящена пресс-конференция, прошедшая в Национальном пресс-центре Узбекистана. В мероприятии приняли участие руководители и ответственные работники Государственного комитета по приватизации, монополизации и развитию конкуренции.

За годы независимости в нашей стране проведена широкомасштабная работа по приватизации государственного имущества, реализация его в частную собственность. В результате этой работы форму собственности изменили свыше 31 тысячи государственных предприятий и объектов.

Одной из основных задач, стоящих перед комитетом, является разработка и осуществление системных мер по углублению процессов приватизации, реализация в частную собственность принадлежащих государству активов и пакетов акций (долей) в уставных фондах хозяйствующих субъектов, вне-

дрение новых форм и способов разгосударствления. Так, в результате принятых мер по сокращению присутствия государства в экономике и расширению масштабов частной собственности в течение первого полугодия текущего года реализовано 55 государственных активов на общую сумму 10 481,3 милли-

### ПАРТНЕРСТВО

## На пути развития сотрудничества

ПРИБЫВШИЙ в нашу страну Премьер-министр Румынии Виктор-Виорель Понта 28 июня встретился с Премьер-министром Республики Узбекистан Шавкатом Мирзиёевым.

В ходе беседы особо отмечалось, что сотрудничество между Узбекистаном и Румынией развивается во многих сферах, в том числе торгово-экономической, культурно-гуманитарной. Правовую основу узбекско-румынских отношений составляет более десяти документов. Среди них соглашения, относящиеся к торгово-экономической, научно-технической сферам, транспорту, культуре, науке и туризму. Между нашими странами действует режим наибольшего благоприятствования.

На переговорах было подчеркнуто, что обе стороны заинтересованы в дальнейшем укреплении взаимоотношений между Узбекистаном и Румынией, диалоге деловых кругов наших стран и поддержке совместных проектов. Состоявшаяся 26 июня этого года встреча деловых кругов Узбекистана и Румынии свидетельствует о большом интересе наших стран в развитии торгово-экономического и инвестиционного сотрудничества.

Виктор-Виорель Понта отметил, что в Румынии

вопрос расширения взаимоотношений с Узбекистаном рассматривается в качестве приоритетного направления.

— В Румынии относятся с большим уважением и интересом к богатой истории Узбекистана, древним ценностям, традициям и богатой культуре вашего народа, — говорит Премьер-министр Румынии Виктор-Виорель Понта. — Мы хорошо знаем о весомых результатах реализуемых в Узбекистане реформ по последовательному развитию всех сфер, в частности, экономики. Имеются большие возможности для развития сотрудничества между Узбекистаном и Румынией, нам необходимо активизировать взаимные визиты между нашими странами. Румыния выражает большую заинтересованность в развитии сотрудничества с компаниями вашей страны в направлении высоких технологий, электроэнергетики, информационных технологий и других, обретении своего места на рынке Узбекистана.

### СКАЖУ ОТ ВСЕГО СЕРДЦА

## Быть в гуще событий, в творческом поиске

КАК ОТМЕЧЕНО в праздничном поздравлении Президента страны Ислама Каримова работникам печати и средств массовой информации, сегодня, в век глобализации, невозможно представить нашу жизнь без СМИ, ставших зеркалом проводимых в республике глубоких общественно-политических реформ и преобразований.

За короткий по историческим меркам промежуток времени в нашей стране созданы все условия для развития данной сферы, в том числе необходимое правовое поле для журналистской деятельности, обеспечения конституционных прав граждан на свободу слова и инфор-

мации, свободу печати и волеизъявления, свободу выбора. При всесторонней поддержке со стороны государства постоянно обновляется материально-техническая база редакций газет, журналов, радио и телевидения, интернет-изданий.

она сумов с принятием инвесторами инвестиционных обязательств на 1 960 миллионов сумов по договорам купли-продажи.

Также по нулевой выкупной стоимости под конкретные инвестиционные обязательства реализовано 28 объектов на общую сумму 34,1 миллиарда сумов и 1,4 миллиона долларов, где на базе новых предприятий создано более 1 200 дополнительных рабочих мест.

В результате комплекса мер в отчетный период было обеспечено выполнение инвестиционных обязательств на сумму 33,9 миллиона долларов и 8,4 миллиарда сумов. По итогам пресс-конференции представители комитета ответили на вопросы журналистов.

Анвар ТУРАЕВ.

## Бесценное достояние — великое будущее

1 В целях укрепления экономических основ государства приняты важнейшие стратегические программы — зерновой, энергетической, транспортно-коммуникационной независимости, а также программы по модернизации ведущих отраслей экономики, их техническому и технологическому переоснащению, созданию современных предприятий, развития малого бизнеса и частного предпринимательства, фермерского движения. Как результат, еще в 1996 году Узбекистану удалось обеспечить восстановление экономического роста, достичь зерновой и энергетической независимости.

В экономике республики в те трудные годы удалось достичь устойчивого развития — укрепились макроэкономическая и финансовая стабильность, повысилась платежная дисциплина, произошло финансовое оздоровление убыточных предприятий, расширились рыночные отношения в аграрном секторе. Экономика, благодаря широкомасштабным, глубоко продуманным реформам, уверенно устремилась вперед. Это был результат разумного риска, новых идей и новаций, терпения и проницательности.

С обретением суверенитета и свободы началось возрождение

бесценного духовного и культурного наследия, созданное в течение многих веков нашими предками. Народ стал подлинным хозяином своей судьбы, творцом собственной истории, носителем самобытной национальной культуры. Причем в этих вопросах глава государства продемонстрировал глубоко продуманный и взвешенный подход, предлагая комплекс взаимодополняющих политических, экономических и культурных программ, направленных на увеличение созидательного характера духовного возрождения. Они основывались на дифференцированном подходе к возрождаемому наследию, выборе этически значимых традиций и обычаев, обогащающих общечеловеческие ценности.

Исключительно важное место в процессе возрождения и роста национальной самосознания заняла историческая память, восстановление правдивой истории народа и родного края, которая стала подлинным воспитателем людей, особенно молодых, источником гордости и подражания.

Президент Узбекистана поставил перед обществом и страной беспрецедентную по своим масштабам, глубине и сложности задачу по воспитанию гармонично развитого подрастающего поколения, способного четко осознать свою ценность, свободно мыслить, стать достойными потомками великих предков, на равных конкурировать со сверстниками из развитых стран, никоим и ни в чем не уступая. Эта задача возведена в ранг государственной политики, но она стала поистине всенародным делом. При этом царящие в нашей стране мир и спокойствие являются важными условиями для совершенствования наших детей.

В этих целях была принята и успешно реализована уникальная Национальная программа по подготовке кадров, являющаяся составной частью «узбекской модели» экономических и политических реформ. Ставшая результатом серьезных поисков, обобщения передового зарубежного опыта, направленная на укрепление в сознании подрастающего поколения демократических ценностей, она ставит своей целью формирование всесторонне развитой, самостоятельной мыслящей личности.

Для воспитания и образования молодежи, укрепления ее здоровья и духовного обогащения в нашей республике не жалуют никаких средств. 60 процентов средств Государственного бюджета направляются на

образование, здравоохранение, науку и технику, культуру и искусство, спорт. По этому показателю Узбекистан занимает одно из ведущих мест в мире, и это признают ведущие зарубежные специалисты и аналитики.

Глава государства в одном из своих выступлений подчеркнул, что выпавшие на нашу долю в первые годы независимого развития трудности и испытания легли прежде всего на хрупкие плечи наших женщин, которые проявили тогда терпение и стойкость, мудрость и доброту. И в те годы, и сейчас в стране уделяется огромное внимание усилению роли женщин, повышению их политической, социальной и гражданской активности, реализации их потенциала в повседневной жизни. Представительницы прекрасной половины составляют более 50 процентов населения республики. Принимаемые госпрограммы, направленные на обеспечение прав женщин, охрану материнства и детства, семьи, эффективные усилия по облегчению их жизни, предоставлению им различных льгот и преференций, убедительно свидетельствуют, что политика по защите интересов прекрасной половины человечества последовательно продвигается.

С каждым годом улучшается облик наших городов и сел. Чтобы убедиться в этом, достаточно побродить по родной

столице. Музей истории Темуридов, Дворец международных форумов «Узбекистон», спортивный комплекс «Бунёдкор» и многие другие величественные и неповторимые сооружения, на которые смотришь как на чудо. Придут годы, века, а эти великие творения национального зодчества, бесспорно, будут вызывать искреннее восхищение наших потомков.

Большая созидательная работа ведется во всех регионах страны. Государством принимаются все необходимые меры по улучшению жизни на селе, где проживает основная часть нашего населения. Здесь создается социальная инфраструктура, строятся по типовым проектам дома, возводятся жилые массивы.

Основной достигнутых успехов во всех сферах жизни является высокая сознательность нашего народа, растущий уровень его интеллекта, правовых, политических и культурных знаний. За годы независимости изменилось отношение людей к жизни, работе, семье. Сегодня жители Узбекистана осознают свою причастность к происходящим событиям, у них появилась вера в свои силы и возможности, искреннее желание внести свой вклад в построение великого будущего.

Построить свободное общество, добиться достойного уровня жизни для народа — эти цели все более прочно внедряются в сознание людей, занимают огромное место в их практических делах. И все это достижение независимости.

Ильдар МУДАРИСОВ.

## На пути развития сотрудничества

1 В ходе встречи обсуждался широкий спектр вопросов, касающихся сегодняшнего состояния и перспектив узбекско-румынских отношений, анализировались возможности расширения взаимного сотрудничества. Стороны уделили особое внимание вопросам увеличения объема товарооборота, количества совместных предприятий и расширения ассортимента продукции.

По итогам встречи между Узбекистаном и Румынией подписано межправительственное соглашение об экономическом, промышленном и техническом сотрудничестве.

В этот же день Премьер-министр Румынии Виктор-

Виорель Понта посетил площадь Мустакиллик, возложил цветы к подножию Монумента независимости и гуманизма — символу нашей свободы, светлого будущего и благородных устремлений. Он дал высокую оценку осуществленной на площади Мустакиллик под руководством Президента Ислама Каримова огромной социальной и благоустроительной работе.

Виктор-Виорель Понта посетил также «Маърифат маркази», побывал в Музее истории Темуридов, ознакомился с различными экспонатами, повествовавшими о Сахибкиране и его потомках.

Ирода УМАРОВА, корр. УзА.

## Быть в гуще событий, в творческом поиске

1 А также, что меня как педагога радует, прежде всего совершенствуется процесс подготовки молодых специалистов для данной сферы.

К примеру, в нашем университете для юношей и девушек, решивших стать журналистами, посвятив себя этой интересной, почетной и в то же время ответственной профессии, требующей не только глубоких знаний, но и твердой гражданской позиции, мужества, умения общаться с людьми, созданы все необходимые условия. В распоряжении студентов и преподавателей светлые, просторные аудитории, компьютерные классы, оснащенные современной техникой, информационно-ресурсный центр, различные наглядные пособия и методическая литература, позволяющие в совершенстве овладеть необходимыми навыками и глубокими знаниями.

Как отметил Президент Ислам Каримов, всех нас радует, что в нашей стране формируется новое поколение журналистов, отвечающих современным требованиям, освободившихся от пережитков и стереотипов старого строя, глубоко овладевших современными информационно-коммуникационными технологиями, иностранными языками.

Думаю, что хорошим подспорьем для развития национальной журналистики, которая должна занять достойное место в мировом инфор-

мационном сообществе, стал предложенный главой государства мониторинг, ежеквартально проводимый Творческим союзом журналистов Узбекистана. Он позволяет сегодня выявлять и поощрять лучших работников средств массовой информации и использовать их опыт при подготовке молодых специалистов.

Словом, достигнутые успехи налицо, им дана высокая оценка со стороны руководства страны и общества в целом. Однако в быстро меняющемся мире, когда усиливается напряженность, углубляются различные угрозы и вызовы, мы не должны, просто не в праве самодовольствоваться и останавливаться на достигнутом. Перед отечественными масс-медиа стоят новые актуальные задачи, решение которых целиком зависит от нашей активности, постоянного творческого поиска, стремления всегда находиться в гуще событий, нашего главного принципа — правдиво и объективно освещать происходящие в жизни процессы, опираясь на общечеловеческие ценности и достижения мировой цивилизации.

Тамара МАШАРИПОВА, старший преподаватель кафедры журналистики Каракалпакского государственного университета, лауреат конкурса «Лучший журналист года-2012».

## Роль СМИ в осуществлении общественного контроля

1 Как было разъяснено во время семинара, отдельные аспекты общественного контроля пока отражены в нескольких законах, а теперь подготовлен проект специального нового закона. В этой связи журналистам была представлена подробная информация об определенных в данном законопроекте видах, формах и субъектах общественного контроля, предмете контроля, правовых механизмах его реализации, а также об ответственности должностных лиц за неисполнение действующих в данной сфере законодательных актов. Внимание было акцентировано на таких вопросах, как применение в деятельности СМИ по распространению информации более современных методов и форм, в частности, проведение журналистского расследования при осуществлении общественного контроля, владение журналистами информацией и правильное ее использование.

Специалисты дали практические рекомендации и советы по подготовке аналитических материалов на актуальные темы, повышению журналистского мастерства и соблюдению профессиональной этики.

Машкура ЗАХИДОВА.

## Итоги конкретных мер

1 Подобный широкий охват автотранспортными услугами, естественно, порождает необходимость принятия конкретных мер, связанных с безопасностью дорожного движения.

Одна из основных задач агентства в этом направлении заключается в разработке, практическом внедрении и контроле исполнения нормативно-правовых документов, направленных на обеспечение безопасности дорожного движения при осуществлении автотранспортных услуг. До настоящего времени агентством разработано более 180 нормативно-правовых актов, 158 из которых внедрено в практику. Точно также агентство активно участвовало и в создании новой редакции Закона Республики Узбекистан «О безопасности дорожного движения». В целом, работы над этим законопроектом длились более одного года.

Закон в новой редакции, вступивший в силу 10 апреля текущего года, несомненно, послужит повышению уровня безопасности дорожного движения, охране жизни и здоровья граждан, усилению ответственности предприятий и организаций, имеющих свои автотранспортные средства. В новой редакции решены также многие другие насущные вопросы.

В рамках мероприятия в целях знакомства с системой GPS, позволяющей вести эффективный контроль за обеспечением безопасности дорожного движения в процессе оказания автотранспортных услуг, участники пресс-конференции посетили центр мониторинга, где подробно ознакомились с его деятельностью.

Андрей ТЕШАЕВ, наш корр.

## ЗАНЯТОСТЬ

# Престижные вакансии ждут молодых специалистов

В ПАРКЕ культуры и отдыха имени Алишера Навои города Навои прошла самая крупная в истории областного центра ярмарка труда, на которой почти 180 предприятий и организаций, а также учебные заведения и ремесленники представили свыше 400 вакансий.

В числе организаторов мероприятия — городской центр содействия занятости и социальной защиты населения, хокимияты, управление среднего специального, профессионального образования и другие ведомства.

Почти на полкилометра вытянулись информационные стенды работодателей, среди которых были и отраслевые флагманы — Навоийский горно-металлургический комбинат, открытые акционерные общества «Навоизот» и «Кызылкумцемент». Потенциальные

работники могли получить всю информацию о месте будущей деятельности.

— Наши вакансии заинтересовали людей с опытом работы и выпускников колледжей, — рассказывает начальник отдела кадров дочернего предприятия «Навоистальконструкция» Зумрад Носирова. — Думаю, в будущем они смогут стать достойными работниками нашего предприятия.

Аброр Холикулов заканчивает Навоийский индустриально-экономический колледж. Он пришел на ярмарку и сразу нашел



Фото автора.

работу по своей специальности на данном предприятии.

Состоявшаяся ярмарка еще раз наглядно продемонстрировала растущий экономический потенциал региона, достигнутый благодаря созданию новых

предприятий, модернизации и обновлению действующих производств, которые нуждаются в квалифицированных кадрах.

Фарход МИРЗАЕВ, наш соб. корр.

## КОММЕНТАРИЙ СПЕЦИАЛИСТА

# Льготы для предпринимателей

В УЗБЕКИСТАНЕ ведется активная работа по созданию максимально благоприятных условий для дальнейшего развития предпринимательства, наполнения внутреннего рынка конкурентоспособной и качественной продукцией, открытия новых рабочих мест и обеспечения на этой основе увеличения доходов, повышения благосостояния населения.

В частности, на регулярной основе для импортеров предоставляются таможенные льготы и преференции. К примеру, по сравнению с 2011 годом в прошлом году этих льгот стало почти на треть больше. В свою очередь это дает возможность предпринимателям развивать и модернизовать производство, увеличивать количество рабочих мест, обеспечивать социальную защиту своих сотрудников.

Для дальнейшего усовершенствования данного направления и оптимизации применения субъектами предпринимательства льгот по таможенным платежам постановлением Президента Узбекистана от 25 декабря 2012 года «О прогнозе основных макроэкономических показателей и параметров Государственного бюджета Республики Узбекистан на 2013 год» и от 29 января 2013 года «О мерах по дальнейшему повышению конкурентоспособности отечественной продукции и усилению борьбы с незаконным ввозом товаров» с 1 апреля текущего года

введен порядок обязательного представления импортерами — субъектами предпринимательства экспортной грузовой таможенной декларации для подтверждения таможенной стоимости товаров, ввозимых на территорию республики с применением льгот по таможенным платежам.

Так, 22 мая нынешнего года Кабинетом Министров принято постановление «Об утверждении Положения о порядке подтверждения таможенной стоимости товаров, ввозимых импортерами — субъектами предпринимательства на таможенную территорию Республики Узбекистан с применением льгот по таможенным платежам». Положение закрепило порядок обязательного представления импортерами экспортной грузовой таможенной декларации и других документов, подтверждающих расходы, понесенные до таможенной территории Узбекистана, для подтверждения таможенной стоимости ввозимых товаров с применением льгот.

Теперь, если в экспортной грузовой таможенной декларации не указана стоимость товара или законодательством страны экспорта/реэкспорта не предусмотрено оформление таможенной декларации при вывозе товара, то взамен экспортной таможенной декларации может предоставляться иной заменяющий ее документ, оформленный в стране экспорта/реэкспорта при вывозе товара и содержащий информацию о наименовании экспортера и импортера, о стоимости, весе и количестве товара, ввозимого на территорию страны.

Следует отметить, что настоящее положение не распространяется на товары, ввозимые в качестве гуманитарной помощи, технического содействия и за счет грантов, а также на ввозимые национальную, иностранную валюту и ценные бумаги.

Кроме того, для подтверждения стоимости ввозимых товаров с применением льгот по таможенным платежам импортер представляет органам государственной таможенной службы Узбекистана на момент таможенного оформления в режим «выпуска для свободного обращения» экспортную грузую таможенную декларацию или иной заменяющий ее документ, а также другие документы, подтвержда-

ющие расходы, понесенные до таможенной территории Узбекистана. Она может представляться как в виде бумажного оригинала, так и копии, заверенной таможенными органами страны экспорта/реэкспорта или импортером. Это может быть и электронная таможенная декларация, распечатанная на бумажном носителе.

Экспортная грузовая таможенная декларация или иной заменяющий ее документ представляется таможенникам на русском или английском языках. Льготы по таможенным платежам предоставляются на подтвержденную стоимость ввозимого товара, а на неподтвержденную стоимость нечисляются таможенные платежи. В случае непредставления экспортной грузовой таможенной декларации льготы по таможенным платежам не предоставляются. При этом порядок начисления таможенных платежей не распространяется на товары, ввозимые юридическими лицами за счет средств займов (кредитов), предоставленных международными и зарубежными правительственными финансовыми организациями, в рамках договоров (соглашений), заключенных Узбекистаном, по импортным контрактам, прошедшим экспертизу в Министерстве внешних экономических связей,

инвестиций и торговли Узбекистана. Также это правило распространяется на договоры, заключенные на основании решений межведомственных тендерных комиссий, созданных по согласованию с соответствующими комплексами Кабинета Министров, и на импортные контракты на поставку жидких углеводородов.

Если на момент таможенного оформления в режим «выпуска для свободного обращения» экспортная грузовая таможенная декларация не представлена, и по товарам были уплачены таможенные платежи, импортер может предоставить декларацию в течение года со дня таможенного оформления товара. В результате при представлении экспортной грузовой таможенной декларации или иного заменяющего ее документа таможенные платежи перерасчитываются, и излишне уплаченные таможенные платежи подлежат возврату либо зачету в счет будущих таможенных платежей по требованию импортера. В свою очередь импортер несет ответственность в соответствии с законодательством Узбекистана за достоверность сведений и документов, представленных при таможенном оформлении ввозимых товаров.

Сайёра КАЮМОВА, главный инспектор Главного управления таможенно-тарифного регулирования и учета платежей Государственного таможенного комитета Республики Узбекистан.

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

# В основе работы — профилактика

**БЛАГОДАРЯ** коренным реформам, осуществляемым под руководством Президента страны в системе здравоохранения, масштабной работе по реконструкции и техническому перевооружению действующих медицинских учреждений, строительству новых больниц, сельских врачебных пунктов, повышению квалификации медработников значительно повысился показатель уровня здоровья сельского населения, в том числе жителей отдаленных территорий.

В результате выделения из Государственного бюджета средств на развитие данной сферы, привлечения иностранных инвестиций медицинские учреждения располагают в современных зданиях, обеспечены новейшим лечебно-диагностическим оборудованием.

К примеру, в Мирзачульском районе Джизакской области на сегодняшний день медицинскую помощь населению оказывает центральная районная больница на 145 мест, поликлиника, а также 7 сельских врачебных пунктов, где трудятся около 50 квалифицированных врачей и 286 медработников среднего звена, что позволило поднять на качественный уровень медицинское обслуживание населения.

Ныне в регионе функционирует 174 СВП, 88 из которых расположено в типовых зданиях. В рамках проекта «Саломатлик-2» все они оснащены современной аппаратурой и мебелью, в том числе биоанализаторами, автоклавами, дистилляторами, аппаратами ЭКГ.

В минувшем году в соответствии с региональной программой здания 20 СВП области были капитально отремонтированы. В нынешнем году это количество увеличится еще на пять. Среди них и СВП «Узбекистан» Мирзачульского района, руководит которым кавалер ордена «Соглом авлод учун» Мукаддам Туракулова.

— Наше медучреждение рассчитано на 50 посещений в день, —

говорит Мукаддам-опа. — СВП оснащен всем необходимым. Имеется своя лаборатория, аппаратура для диагностики и лечения. К услугам сельчан также предоставлен дневной стационар на пять мест, что очень удобно для жителей сельского населенного пункта, расположенного далеко от районного центра.

— Огромное внимание, уделяемое государством охране материнства и детства, является важным стимулом для расширения спектра лечебно-профилактических услуг, — продолжает Туракулова. — Мы взяли под особый контроль женщин фертильного возраста и несовершеннолетних. По графику проводим медицинское обследование и при необходимости назначаем соответствующее лечение. За счет широкой профилактической работы, приобщения населения к здоровому образу жизни в последние годы значительно снизилось число заболеваний среди женщин и детей.

Буквально на днях в здании СВП начал капитальный ремонт. На эти цели выделено 14 миллионов



Фото: Б. Куратов.

400 тысяч сумов. Организовано ведут ремонтные работы специалисты ООО «Арслон — Жамшид», руководит которым опытный строитель Жасур Эгамкулов. По завершении ремонтных работ данное медучреждение обретет совершенно новый облик.

Важно отметить, что медработники СВП — частые гости сельчан. Они регулярно проводят разъяснительную работу о необходимости соблюдения санитарно-гигиенических норм. Хорошие результаты в деле охраны здоровья матерей и детей также приносит просветительские мероприятия.

— Обслуживаем жителей 11 улиц схода граждан, а это почти четыре тысячи человек, — включается в разговор старшая медсестра Розагуль Тошмурадова. — Две патронажные

медсестры ежедневно проводят подворный обход, беседуют с женщинами о правилах ухода за детьми, соблюдении санитарно-гигиенических правил членами семьи. Лето — очень напряженное время, особенно в сельской местности. В садах и огородах зреют фрукты и овощи, а палящий летний зной способствует увеличению потребления жидкости. С учетом этого для предупреждения возникновения острых кишечных заболеваний проводим широкую разъяснительную работу.

Конечно, болезнь легче предупредить, чем лечить, поэтому сельские врачи особое внимание уделяют мерам профилактики, что приносит желаемые результаты.

**Ленуре АДильШАЕВА,**  
наш соб. корр.

## Каракалпакский филиал ООО «Агросаноат мулк маркази»

сообщает, что 30 июля и 14 августа 2013 года в 12.00 по адресу: г. Нукус, ул. Амира Темура, 122 проводятся открытые аукционные торги, на которые в порядке последовательного роста начальных цен выставляются на продажу:

1. Арестованная отделением департамента по исполнению судебных решений Амударьинского района Республики Каракалпакстан согласно решению суда по УД Амударьинского района Республики Каракалпакстан от 29 мая 2013 года, № 1-66 автомашина марки «Тисо-DLX» 1996 года выпуска, государственный номер 95V135AA, хранящаяся на территории ООО «Мангыт РСУ-65».  
**Начальная цена — 9 900 000 сумов.**

2. Арестованная отделением департамента по исполнению судебных решений Элликалинского района Республики Каракалпакстан согласно решению суда по УД Кегейлийского района Республики Каракалпакстан от 22 мая 2013 года автомашина марки «ВАЗ-2107», 1990 года выпуска, номер двигателя 2105/1207109, хранящаяся на территории РОВД Элликалинского района.  
**Начальная цена — 2 520 000 сумов.**

Прием заявок проводится ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 9.00 до 18.00. Прием заявок прекращается за один день до начала аукционных торгов. Покупатели вносят залог в размере не менее 10 процентов от первоначальной стоимости заявленного имущества с указанием номера и даты исполнительного документа в справке уплаты на р/с 20208000204970498001 КК филиала ООО «Агросаноат мулк маркази» в АК «Турон банке» г. Нукуса, МФО 00585, ИНН 207145085.

Информацию об объектах, выставляемых на торги, можно получить по адресу: Республика Каракалпакстан, г. Нукус, ул. Амира Темура, 122. Телефон для справок 222-55-84.

1057/76/632

### ЗАПРОС НА ВЫРАЖЕНИЕ ЗАИНТЕРЕСОВАННОСТИ (КОНСАЛТИНГОВЫЕ УСЛУГИ)

**УЗБЕКИСТАН**

**«Строительство ВЛ-500 кВ Талимарджанская ТЭС - ПС Согдиана с ОРУ-500 кВ на Талимарджанской ТЭС»**

**Энергетика  
Консалтинговые услуги  
Заем № 8009-UZ  
Выражение заинтересованности**

ГАК «Узбекэнерго» получила заем от Всемирного банка в размере 110 млн. долл. США на реализацию инвестиционного проекта «Строительство ВЛ-500 кВ Талимарджанская ТЭС - ПС Согдиана с ОРУ-500 кВ на Талимарджанской ТЭС» и намерена использовать часть средств на консалтинговые услуги. Услуги включают оказание содействия ГАК «Узбекэнерго» во введении и разработке системы внутреннего аудита, наращивания потенциала специалистов групп внутреннего аудита в ГАК «Узбекэнерго» и ее дочерних компаниях.

**Основные задачи консультанта не будут ограничиваться нижеследующим:**

- оценка существующего внутреннего аудита и системы внутреннего контроля, а также нынешнего потенциала;
- разработка руководства по внутреннему аудиту, программы, а также ее методологии;
- экспериментальное внедрение руководства, методологии, программы по внутреннему аудиту (ВА), а также стандартов IIA;
- разработка стратегии внедрения;
- разработка нормативной базы;
- разработка учебных материалов по руководству ВА;
- обучение;
- наращивание потенциала в системе внутреннего аудита;
- выделение и внедрение программного обеспечения для ВА, применяемого в ГАК «Узбекэнерго» и предприятиях энергосистемы.

Консультант должен иметь большой опыт работы в качестве технического консультанта/специалиста в соответствующих проектах по реформированию бухгалтерского учета и отчетности.

**Требования к квалификации консультантов:**

- как минимум 5 лет опыта работы в консалтинге (финансы, бухгалтерский учет, перевод МСФО, тренинги и т. д.), соответствующего данному заданию;
- иметь местных консультантов со знанием национальных правил бухгалтерского учета и опытом проведения тренингов;
- как минимум 5 успешно выполненных заданий в соответствии с данным ТЗ в течение последних трех лет;
- иметь опытного руководителя;
- иметь опытных и квалифицированных ключевых сотрудников, консультантов (экспертов) в соответствии с выполнением данного задания.

Консультант будет оказывать свои услуги начиная с ноября 2013 года на непостоянной основе под руководством руководителя ГУП.

ГАК «Узбекэнерго» настоящим приглашает правомочных консультантов выразить свою заинтересованность в предоставлении услуг. Заинтересованные консультанты должны предоставить информацию о том, что они имеют квалификацию для выполнения услуг (брошюры, описание аналогичных заданий, опыт работы в аналогичных условиях, наличие соответствующих навыков у сотрудников и т. д.). Консультанты могут объединяться в ассоциации для повышения квалификации.

Консультант будет отобран в соответствии с руководством Всемирного банка: отбор и наем консультантов заемщиками Всемирного банка (издание от мая 2004 года, пересмотренное в октябре 2006 года и в мае 2010 года).

Заинтересованные консалтинговые фирмы могут получить дополнительную информацию по нижеуказанному адресу с 10.00 до 17.00.

Выражения заинтересованности должны быть представлены по нижеуказанному адресу к 31 июля 2013 года до 10.00.

**Адрес: г. Ташкент, ул. Истиклол, 6, Государственно-акционерная компания «Узбекэнерго», комн. 408, ГУП «Талимарджанская ТЭС».**

**Кому: Абдусами Нормуминову, менеджеру проекта. Телефоны: (+99871) 232-12-41, 233-08-19. Факс (+99871) 232-12-41.**

**Адрес электронной почты: grptalimarjan@mail.ru**

1055-18/1190

### REQUEST FOR EXPRESSIONS OF INTEREST (CONSULTANT SERVICES)

**UZBEKISTAN**

**Talimarjan Transmission Project**

**Energy  
CONSULTING SERVICES  
Loan No. 8009-UZ  
Expressions of interest**

The SJSC UZBEKENERGO has received a loan from the World Bank in the amount of US\$ 110 million for Talimarjan Transmission Project implementation, and intends to apply part of the proceeds for consultant services. The services include the assistance «Uzbekenergo» in the introduction and development of the internal audit system, capacity building of Internal Audit Group of «Uzbekenergo» and its subsidiaries.

**The consultant main tasks shall be but not limited to the following activities:**

1. Assessment of the existing internal audit and internal control framework and current capacity;
2. Development of the Internal Audit manual, internal audit programs, and methodology;
3. Piloting the introduction of the Internal Audit manual, methodology, internal audit programs, and IIA standards;
4. Development of the implementation strategy;
5. Design of the normative framework;
6. Developing training materials on internal audit manual, IIA standards and IA methodology;
7. Training;
8. Capacity Building in Internal Audit;
9. Suggest and pilot the Internal Audit Software applicable for UE and utilities.

The Consultant shall have extensive experience as a technical adviser/specialist in relevant projects on reforming accounting and reporting.

The Consultant shall have extensive experience as a technical adviser/specialist in relevant projects on reforming accounting and reporting.

**The following are the qualification requirements to the consultants:**

Experience in consulting (finance, accounting, IFRS transformation, etc. trainings) relevant to this assignment of at least 5 years.

Availability of local consultants with the knowledge of national accounting regulations and training experience.

At least 5 successfully completed assignments related to this ToR during past 3 years.

Availability of the experienced team leader.

Availability of experienced and qualified key staff, consultants (experts) related to implementation of this assignment.

The Consultant will be engaged starting from August 2013, under the overall direction of the Project Manager of the PMU.

The SJSC UZBEKENERGO now invites eligible consultants to indicate their interest in providing the services. Interested consultants must provide information indicating that they are qualified to perform the services (brochures, description of similar assignments, experience in similar conditions, availability of appropriate skills among staff, etc.). Consultants may associate to enhance their qualifications.

A consultant will be selected in accordance with the procedures set out in the World Bank's Guidelines: Selection and Employment of Consultants by World Bank Borrowers (May 2004, revised October 2006 and May 2010 edition).

Interested consultants may obtain further information at the address below during office hours 10:00 to 17:00 hours.

Expressions of interest shall be delivered to the address below by July 31, 2013 by 10:00 a.m.

**Address: Tashkent, Istiklol Street 6, SJSC «Uzbekenergo», room 408, PMU Talimarjan  
Attn: Abdusami Normuminov, Project Manager  
Tel.: (+99871) 232-12-41, (+99871) 233-08-19.  
Fax: (+99871) 232-12-41.  
Electronic mail address: grptalimarjan@mail.ru**

1055-28/1190

### ЗАПРОС НА ВЫРАЖЕНИЕ ЗАИНТЕРЕСОВАННОСТИ (КОНСАЛТИНГОВЫЕ УСЛУГИ)

**УЗБЕКИСТАН**

**«Строительство ВЛ-500 кВ Талимарджанская ТЭС - ПС Согдиана с ОРУ-500 кВ на Талимарджанской ТЭС»**

**Энергетика  
Консалтинговые услуги  
Заем № 8009-UZ  
Выражение заинтересованности**

ГАК «Узбекэнерго» получила заем от Всемирного банка в размере 110 млн. долл. США на реализацию инвестиционного проекта «Строительство ВЛ-500 кВ Талимарджанская ТЭС - ПС Согдиана с ОРУ-500 кВ на Талимарджанской ТЭС» и намерена использовать часть средств на консалтинговые услуги. Услуги включают оказание содействия ГАК «Узбекэнерго» в подготовке финансовой отчетности компании и ее предприятий в соответствии с международными стандартами финансовой отчетности (МСФО), а также представление основных детальных принципов переоборудования.

**Основные задачи консультанта не будут ограничиваться нижеследующим:**

- оценка существующих учетных и финансовых стандартов отчетности и действующих производственных возможностей;
- разработка таблицы перехода на МСФО;
- разработка руководства по бухгалтерскому учету;
- определение бухгалтерского программного обеспечения;
- экспериментальное внедрение МСФО;
- разработка стратегии внедрения;
- разработка учебных материалов по методологии МСФО, ее руководства и таблицы перехода;
- обучение.

Консультант должен иметь большой опыт работы в качестве технического консультанта/специалиста в соответствующих проектах по реформированию бухгалтерского учета и отчетности.

(финансы, бухгалтерский учет, перевод МСФО, тренинги и т. д.), соответствующего данному заданию;

- иметь местных консультантов со знанием национальных правил бухгалтерского учета и опытом проведения тренингов;
- как минимум 5 успешно выполненных заданий в соответствии с данным ТЗ в течение последних трех лет;
- иметь опытного руководителя;
- иметь опытных и квалифицированных ключевых сотрудников, консультантов (экспертов) в соответствии с выполнением данного задания.

Консультант будет оказывать свои услуги начиная с ноября 2013 года под руководством руководителя ГУП.

ГАК «Узбекэнерго» настоящим приглашает правомочных консультантов выразить свою заинтересованность в предоставлении услуг. Заинтересованные консультанты должны предоставить информацию о том, что они имеют квалификацию для выполнения услуг (брошюры, описание аналогичных заданий, опыт работы в аналогичных условиях, наличие соответствующих навыков у сотрудников и т. д.). Консультанты могут объединяться в ассоциации для повышения квалификации.

Консультант будет отобран в соответствии с руководством Всемирного банка: отбор и наем консультантов заемщиками Всемирного банка (издание от мая 2004 года, пересмотренное в октябре 2006 года и в мае 2010 года).

Заинтересованные консалтинговые фирмы могут получить дополнительную информацию по нижеуказанному адресу с 10.00 до 17.00.

Выражения заинтересованности должны быть представлены по нижеуказанному адресу к 31 июля 2013 года до 10.00.

**Адрес: г. Ташкент, ул. Истиклол, 6, Государственно-акционерная компания «Узбекэнерго», комн. 408, ГУП «Талимарджанская ТЭС».**

**Кому: Абдусами Нормуминову, менеджеру проекта. Телефоны: (+99871) 232-12-41, 233-08-19. Факс (+99871) 232-12-41.**

**Адрес электронной почты: grptalimarjan@mail.ru**

1054-18/1190

### REQUEST FOR EXPRESSIONS OF INTEREST (CONSULTANT SERVICES)

**UZBEKISTAN**

**Talimarjan Transmission Project**

**Energy  
CONSULTING SERVICES  
Loan No. 8009-UZ  
Expressions of interest**

The SJSC UZBEKENERGO has received a loan from the World Bank in the amount of US\$ 110 million for Talimarjan Transmission Project implementation, and intends to apply part of the proceeds for consultant services. The services include the assistance «Uzbekenergo» in preparing the financial statements of the company and its subsidiaries in accordance with IFRS, as well as providing detailed basic principles of conversion.

**The consultant main tasks shall be but not limited to the following activities:**

1. Assessment of the existing accounting and financial reporting framework and current capacity
2. Development of the IFRS transformation table;
3. Development of the accounting manual;
4. Accounting software identification;
5. Piloting the introduction of the IFRS;
6. Development of the implementation strategy;
7. Developing training materials on IFRS methodology, IFRS manual and transformation table;
8. Training.

The Consultant shall have extensive experience as a technical adviser/specialist in relevant projects on reforming accounting and reporting.

**The following are the qualification requirements to the consultants:**

Experience in consulting (finance, accounting, IFRS transformation, etc. trainings) relevant to this assignment of at least 5 years.

Availability of local consultants with the knowledge of national accounting regulations and training experience.

At least 5 successfully completed assignments related to this ToR during past 3 years.

Availability of the experienced team leader.

Availability of experienced and qualified key staff, consultants (experts) related to implementation of this assignment.

The Consultant will be engaged starting from August 2013, under the overall direction of the Project Manager of the PMU.

The SJSC UZBEKENERGO now invites eligible consultants to indicate their interest in providing the services. Interested consultants must provide information indicating that they are qualified to perform the services (brochures, description of similar assignments, experience in similar conditions, availability of appropriate skills among staff, etc.). Consultants may associate to enhance their qualifications.

A consultant will be selected in accordance with the procedures set out in the World Bank's Guidelines: Selection and Employment of Consultants by World Bank Borrowers (May 2004, revised October 2006 and May 2010 edition).

Interested consultants may obtain further information at the address below during office hours 10:00 to 17:00 hours.

Expressions of interest shall be delivered to the address below by July 31, 2013 by 10:00 a.m.

**Address: Tashkent, Istiklol Street 6, SJSC «Uzbekenergo», room 408, PMU Talimarjan  
Attn: Abdusami Normuminov, Project Manager  
Tel.: (+99871) 232-12-41, (+99871) 233-08-19.  
Fax: (+99871) 232-12-41.  
Electronic mail address: grptalimarjan@mail.ru**

1054-28/1190

## ВНИМАНИЕ, КОНКУРС!

## «Самый великий, самый дорогой»

Узбекское агентство по печати и информации и Творческий союз журналистов Узбекистана совместно с Республиканской творческой ассоциацией «Тасвирий ойна», Союзом писателей, Национальной телерадиокомпанией, Национальным агентством «Узбекино», Академией художеств, Национальной ассоциацией электронных средств массовой информации и Общественным фондом поддержки и развития независимых печатных средств массовой информации и информационных агентств Узбекистана приглашают писателей и поэтов, журналистов, художников и деятелей киноискусства к участию в традиционном конкурсе «Самый великий, самый дорогой».

населения, созидательного потенциала страны; освещено коренное изменение сознания, мышления, мировоззрения народа, усиление чувства причастности к судьбе страны, уверенности в собственных силах и возможностях, царящие в стране межнациональное согласие, милосердие и единство, соответствующие национальным интересам приоритетные стратегические направления внешней политики Узбекистана, огромные результаты Государственной программы «Год благополучия и процветания».

Конкурс «Самый великий, самый дорогой» будет проводиться по следующим номинациям:

- художественные произведения писателей и поэтов;
- журналистские работы сотрудников печатных СМИ;
- материалы творческих работников телевидения и радио;
- произведения изобразительного искусства, фото- и дизайнерские работы;
- произведения киноискусства.

К представляемым на конкурс творческим работам должны быть приложены следующие документы:

- краткая информация об авторе и его профессиональной деятельности;
- копия паспорта автора;
- рекомендация с места работы;
- адрес и контактные телефоны автора.

Изданные в период с 1 августа 2012 года до 1 августа 2013 года художественные произведения, статьи, опубликованные в газетах, журналах и интернет-изданиях, материалы, переданные в эфир по радио и телеканалам, а также произведения изобразительного искусства, фото- и дизайнерские работы будут приниматься до 5 августа текущего года.

Победители конкурса будут награждаться накануне празднования двадцатидвухлетия независимости нашей Родины, список победителей будет опубликован в печати.

Творческие работы с пометкой на конкурс «Самый великий, самый дорогой» направлять по адресу:

100129, город Ташкент, ул. Навои, 30.

Узбекское агентство по печати и информации, Творческий союз журналистов Узбекистана, Республиканская творческая ассоциация «Тасвирий ойна».

Телефоны: 244-12-61, 244-64-61, 244-27-79.

## НАСЛЕДИЕ

## Шер-Дор и Регистан предстали в миниатюре

ВСЕМИРНО известный архитектурный комплекс Регистан встречает гостей и туристов новыми уникальными проектами.

Нынешней весной в Самарканде была завершена реставрация северо-западной дарسخоны (лекционного зала) медресе Шер-Дор. Работа в этом направлении была начата в 2011 году согласно постановлению Кабинета Министров «О Программе по исследованию, консервации, реставрации и целевому использованию объектов культурного наследия г. Самарканда до 2015 года». Основной целью реставрации самостоятельной дирекции по сохранению и использованию архитектурного ансамбля Регистан стало сохранение оставшихся элементов декора и восстановление утраченных фрагментов.

Серьезные усилия и времени потребовала реставрация сохранившихся и восстановление разрушенных майоликовых панелей. И в том, что сегодня дарسخона предстает

практически в первоначальном виде, большая заслуга работавших здесь самаркандских мастеров. Каждый из них сумел проникнуться духом прошлого, сопереживая с чистыми помыслами зодчих эпохи восточного ренессанса. Ощущение причастности к этому великому состоянию души позволило довести эту работу до логического конца. Стоит отметить и значительную работу мастеров в восстановлении внутреннего купола северо-восточной дарسخоны медресе Улугбека.

Еще один новый проект, представленный дирекцией под руководством Бехруза Маруфи, — это макеты медресе Улугбека, Шер-Дор и Тилля-Кори, выполненные в масштабе 1:50. Уникальность этой работы в том, что в миниатюрных



аналогах всемирно известных архитектурных памятников с математической точностью соблюдены не только их геометрические пропорции, но и отражены все орнаменты, включая изящные образцы эпиграфики. Разрушенные временем фрагменты узоров, текстов были реконструированы по образцам сохранившихся в оригинале элементов декора. Для выполнения столь тонкой работы использовалось несколько современных компьютерных программ.

— К настоящему времени в оригинале сохранилось больше половины всех построек и орнаментальных композиций архитектурного комплекса Регистан, — говорит исполнительный директор, архитектор-реставратор Маматкул Халикулов. — Благодаря историческим источникам ученые располагают данными о первоначальном облике этих шедевров зодчества. В процессе создания макетов мы воспользовались документальными сведениями и



воссоздали все архитектурные детали, которые не сохранились до наших дней. Благодаря этому в наших миниатюрных представлениях практически такими, какими были на заре своего существования.

Макеты выполнены в масштабе, позволяющем человеку оптимально воспринимать каждое строение во всех его деталях. Без особого напряжения зрения можно разглядеть не только величественные порталы, арки, но и другие детали объектов. Например, лепнину, филигрань орнаментов, эпиграфические тексты.

Успешный опыт воссоздания макетов исторических достопримечательностей вдохновляет архитекторов на новые, более внушительные замыслы.

— Появилась идея в определенном месте собрать макеты всех архитектурных достопримечательностей Самарканда и создать своеобразный мини-парк средневекового зодчества, — продолжает М. Халикулов. — В случае реализации этого проекта в городе была бы еще одна привлекательная для туристов достопримечательность. Такой опыт имеется во многих странах мира.

Ринат АБДУЛЬМАНОВ.

## АЗИАТСКИЕ ИГРЫ

## Поднят флаг нашей страны

СЕГОДНЯ в южнокорейском городе Инчхоне открываются Азиатские игры в закрытых помещениях и по боевым искусствам, в которых примут участие 2 400 спортсменов из 45 стран.

А накануне состоялась торжественная церемония поднятия Государственного флага Республики Узбекистан. В ней приняли участие члены сборной команды нашей страны, а также представители оргкомитета игр, которые пожелали узбекским спортсменам успешного выступления.

55 спортсменов представляют Узбекистан на играх в Инчхоне. Они выступают в соревнованиях по футболу (как мужская, так и женская команды), муайтаю, курашу,

кикбоксингу, шахматам и компьютерным играм.

Азиатские игры в закрытых помещениях имеют пока небольшую историю и проводились только три раза — в 2005, 2007 и 2009 годах, соответственно, в Таиланде, Китае и Вьетнаме. Азиатские игры по боевым искусствам были проведены лишь однажды в Бангкоке в 2009 году.

Узбекистан в 2009 году на III Азиатских играх в закрытых помещениях в Ханое представляли

95 спортсменов, которые завоевали 23 медали — 5 золотых, 8 серебряных и 10 бронзовых. В том же году 40 спортсменов республики участвовали в играх по боевым искусствам в Бангкоке, где призером стал 21 узбекский спортсмен. При этом в программу игр был включен национальный вид спорта Узбекистана — кураш.

Для поднятия авторитета этих двух игр Олимпийский совет Азии принял решение об их слиянии. К нашей радости, узбекский кураш занял достойное место в программе игр в Инчхоне, где мужчины будут состязаться в

пяти весовых категориях, а женщины — в трех.

В некоторых игровых видах состязания в Инчхоне уже начались. Сборная Узбекистана по футболу среди мужчин в первом матче обыграла команду Афганистана со счетом 10:2. В нашей команде отличился Дильшод Ирсалиев, забивший четыре гола в ворота соперников.

Соревнования продлятся до 6 июля. А сегодня почетное право нести флаг Узбекистана на торжественной церемонии открития Азиатских игр предоставлено члену сборной страны по футболу Фархому Абдумавлинову.

Игорь САНИЕВ.

**Вниманию организаций и предприятий!**

**Институт биоорганической химии имени академика О. Садыкова Академии наук Республики Узбекистан**

**ОБЪЯВЛЯЕТ ПОВТОРНЫЕ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ ПО ОБЪЕКТУ**

**«Реконструкция первого и второго этажей с левой стороны экспериментально-технологического лабораторного корпуса под лабораторию фармакологии и вивария института биоорганической химии».**

**Стартовая стоимость заказчика:**

- 272 321 040 сумов с учетом НДС;
- 226 934 200 сумов без учета НДС.

**Срок выполнения подрядных работ** — 2 месяца.

**Финансирование** осуществляется за счет средств Академии наук Республики Узбекистан.

**Заказчик** — Институт биоорганической химии имени академика О. Садыкова Академии наук Республики Узбекистан.

**Организатор торгов** — Территориальный консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту.

Согласно постановлению Президента Республики Узбекистан «Об оптимизации системы государственных закупок и расширении привлечения к ним субъектов малого бизнеса» конкурсные торги осуществляются среди субъектов малого бизнеса.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка

на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных строительных организаций в оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие ценовые преференции для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участников конкурсные предложения с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — в Территориальный консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту по адресу:

г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 700.

**Стоимость одного комплекта конкурсной документации** — сто тысяч сумов.

**Оферты принимаются организатором торгов по адресу:** г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 700. **Телефон (8-371) 244-07-65. Факс (8-371) 244-12-17.**

**Последний срок представления оферт организатору торгов** — к дню и часу вскрытия оферт по адресу: г. Ташкент, Мирзо-Улугбекский р-н, ул. Мирзо Улугбека, 84. **Вскрытие оферт состоится через 15 дней после опубликования объявления.**

Коллектив ОАО «Узбекгидроэнергокуриллиш» выражает глубокие соболезнования родным и близким в связи с кончиной бывшего главного бухгалтера дочернего предприятия «Механизациялашган ишлар бошкармаси»

**КУБАРЕВОЙ Валерии Валиевны.**

**АК «УЗБЕКТЕЛЕКОМ»**

**ОБЪЯВЛЯЕТ О ПРОДЛЕНИИ СРОКА ПРЕДСТАВЛЕНИЯ ТЕНДЕРНЫХ ПРЕДЛОЖЕНИЙ ПО ТЕНДЕРУ**

**на поставку аппаратно-программного комплекса и выполнение услуг по проекту «Модернизация сети тактовой синхронизации и внедрение системы единого скоординированного времени на телекоммуникационной сети АК «Узбектелеком».**

ранее объявленному в газетах «Народное слово» от 31 мая 2013 года № 105 и «Правда Востока» от 31 мая 2013 года № 104.

В соответствии с решением тендерной комиссии от 27 июня 2013 года срок подачи тендерных предложений продлевается до 17.00 (ташкентского времени) 26 июля 2013 года.

**Остальные условия тендерных торгов остаются без изменений.**

**АК «УЗБЕКТЕЛЕКОМ»**

**ОБЪЯВЛЯЕТ О ПРОДЛЕНИИ СРОКА ПРЕДСТАВЛЕНИЯ ТЕНДЕРНЫХ ПРЕДЛОЖЕНИЙ ПО ТЕНДЕРУ**

**на поставку аппаратно-программного комплекса и выполнение услуг по проекту «Установка приемопередающей спутниковой антенны».**

ранее объявленному в газетах «Народное слово» от 31 мая 2013 года № 105 и «Правда Востока» от 31 мая 2013 года № 104.

В соответствии с решением тендерной комиссии от 27 июня 2013 года срок подачи тендерных предложений продлевается до 17.00 (ташкентского времени) 26 июля 2013 года.

**Остальные условия тендерных торгов остаются без изменений.**

Среди этой рекламы могла бы быть и **Ваша!**

**Реклама** в «Народном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса!

Мы ждем Вас по адресу: г. Ташкент, ул. Матботчилар, 32. Тел.: 232-11-15, 236-09-25. E-mail: reklama@nsx.uz

**Хақ сўзи**  
**Народное слово**

**УЧРЕДИТЕЛИ:**  
Кенгаш Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан,  
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан

**Главный редактор Уткир РАХМАТОВ**

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-622. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 30 504. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

**Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.**

1 2 3 4 5.

**Отделы редакции:**  
По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.

\* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матботчилар, 32. Адрес в Интернете: http: narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Джурнел редактор П. ДЮГАЙ  
Джурнел редактор Д. РАУПОВА  
Старший корректор Н. РЫЖКОВА

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ.  
Итого по УА: 21.00 Подписано в 22.20